

Noua abordare a Marii Britanii în negocierile Brexit este privită cu scepticism de UE

Guvernul Theresa May a adoptat o nouă abordare în negocierile cu Bruxelles-ul pe tema Brexit, propunând crearea unei zone de liber-schimb, dar, potrivit diplomaților europeni, noul plan al Marii Britanii probabil nu va fi acceptat de Uniunea Europeană, scrie Financial Times.

“Premierul Theresa May a reușit să adopte o poziție consolidată a Cabinetului său în sensul unei noi viziuni asupra unui Brexit flexibil. Comunicatul de trei pagini emis de Guvernul de la Londra după reuniunea-maraton desfășurată vineri în reședința de vară a premierului din zona Chequers constituie una dintre cele mai semnificative schimbări în materie de politici economice de la referendumul din 2016 prin care s-a decis ieșirea Marii Britanii din UE. Dar viziunea Theresei May rămâne incompletă, iar comunicatul

este presărat cu ambiguități pe care va fi nevoită să le confrunte în contextul în care vrea să obțină câștiguri în relația cu Bruxelles-ul fără a pierde susținerea Partidului Conservator ori a Parlamentului”, comentează Financial Times.

Marea Britanie speră să obțină un acord post-Brexit de genul celui pe care îl are Norvegia. Guvernul de la Londra vrea o “zonă de liber-schimb pentru produse” la care să participe Marea Britanie și Uniunea Europeană, prin armonizarea continuă a reglementărilor europene în privința mărfurilor”. Ca o concesie, Londra ar urma să accepte ca instanțele judiciare britanice să acorde “importanța necesară” deciziilor comunitare în cazurile care au legătură cu reglementările europene. Cu alte cuvinte, deși Marea Britanie va avea jurisdicție separată după Brexit, Curtea Europeană de Justiție va avea ultimul cuvânt în interpretarea reglementărilor bilaterale.

Informații furnizate de MEDIAFAX

blocați în peștera din Thailanda

Echipele de salvatori au scos la suprafață luni trei copii din peștera Tham Luang din Thailanda, în a doua zi a operațiunii de salvare, relatează BBC și CNN.

Aceștia au scos încă doi membri ai echipei de fotbal din peșteră, la câteva ore de la scoaterea primului copil, în a doua zi a operațiunii. În peșteră se mai află cinci copii și antrenorul lor.



Salvatorii au scos luni dimineață încă un copil din peștera Tham Luang, al cincilea de la începerea operațiunii. Aceștia au salvat patru copii duminică, în prima fază a operațiunii, apoi a urmat o pauză

Presă internațională relatează despre revocarea Laurei C. Kovesi de la DNA

Principalele agenții internaționale de știri, precum și numeroase publicații din multe țări au relatat despre decizia președintelui României, Klaus Iohannis, de a o revoca pe Laura Codruța Kovesi de la conducerea DNA.

“Șefa agenției anticorupție din România, demisă din funcție”, titrează agenția germană Dpa.

“Laura Kovesi, șefa agenției anticorupție (DNA) din România, a fost demisă din funcție de către președintele Klaus Iohannis, la presiunea guvernului și a curții supe-

rioare a țării”, afirmă jurnaliștii germani.

“Presiunea asupra lui Kovesi, recunoscută la nivel internațional drept un factor-cheie în lupta țării împotriva corupției larg răspândite, a fost însoțită de recenta diminuare a puterii procurorilor anticorupție și de eforturile de protejare a politicienilor de anchete”, mai comentează Dpa.

“Președintele României a semnat decretul de demitere al șefei anticorupției”, a scris agenția Reuters, care amintește că Laura Codruța Kovesi a condus DNA începând din 2013, și “sub conducerea sa, rata de condam-

nare a crescut drastic într-unul dintre cele mai corupte state din Uniunea Europeană, câștigând laude de la Bruxelles”.

Și publicația EU Observer relatează despre acest subiect, notând că “Guvernul a fost criticat de UE și de Consiliul European pentru reforma în sistemul judiciar, sporind controlul politic asupra procurorilor și judecătorilor”.

“Procurorul-șef anticorupție din România, demis”, scrie agenția The Associated Press într-un material dedicat acestui subiect.

“Sub conducerea acesteia, agenția a anchetat cu

rost inocu
oxigen pe t
Confor
din marina
primul cop
suprafață a
o ambulanț
la un spit
Rai, relatea
De asen
public de t
Thailand
multe ima
persoană, p
lea copil, a
peșteră lun
preluată de
Autorită
landa nu
încă salva

succes juc
niștri și al
rang înalt
fraudă, abu
alte infracț
corupție”,
jurnaliștii A
“Dar anc
pularitatea
mânilor ob
au laudat-o
țiile anticor
săptămânal
unii politici
membri ai l
cial-Democr
guvernare”,
în material
agenție, pre
roase publi
și întreaga
“Guvern
ține demisi
druga Koves
rorilor anti
trează cotid
Le Monde.

va săptămâni înainte (de al liceului pe care l-ai participări la Olimpiada

mai aneri decât alte pro- vocări de până acum.

tau în privința formaru profesionale, ce carieră

chisa la noi provocări decât acum.

Lista candidaților repartizați, afișată luni

Comunicarea rezultatelor candidaților repartizați în învățământul liceal de stat se va face în unitățile de învățământ liceal în care au fost admiși și pe site-ul admitere.edu.ro în data de 9 iulie (luni). În același timp, în unitățile de învățământ gimnazial vor fi afișate listele cu locurile neocupate în unitățile de învățământul li-

ceal de stat din județ. Depunerea dosarelor de înscriere în unitățile de învățământ liceal în care candidații au fost repartizați se va realiza între 10 și 13 iulie. În perioada 16-18 iulie, comisia județeană de admitere va rezolva toate cazurile speciale apărute după etapa de repartizare computerizată.

Peste 1.000 de contestații la bac



Kituri de grădinărit pentru unitățile de învățământ din Maramureș

Cinci unități de învățământ din județ au primit până acum kituri de grădinărit, o inițiativă a Uniunii Europene (UE) popularizată în Maramureș prin intermediul Centrului Europe Direct (coordonator Margareta Căpîlnean).

În luna mai, Centrul Europe Direct Maramureș aducea în atenția cadrelor didactice din județ o nouă inițiativă educațională a UE - "Grădina în miniatură" prin care școlile din Uniunea Europeană puteau solicita kituri de grădinărit personalizate care să fie folosite de profesori drept material didactic. Pachetul "Grădina în miniatură"



face parte din inițiativa UE de a stimula o agricultură eco și o alimentație sănătoasă. Kitul de grădinărit conține un compost multifuncțional, semințe și o broșură cu instrucțiuni. Pachetul poate fi comandat de către profesori până în

luna octombrie 2018, prin completarea unui formular online. În acest moment, comenzile sunt suspendate, însă doritorii pot intra pe o listă de așteptare. Prin informațiile trimise de Centrul Europe Direct Maramureș, până acum au primit kituri de

grădinărit profesorii: Antonela Căprar, de la Școala Gimnazială "Nichita Stănescu" din Baia Mare, Adina Udrescu - Colegiul Tehnic de Transporturi Auto Baia Sprie, Mirela Emilia Pop - Școala Gimnazială Băsești, Simona Dragoș - Școala Profesională Fărcașa, Dan Șovan - Școala Gimnazială Nr. 1 Moisei.

"Ne bucurăm că oportunitățile prezentate de Centrul Europe Direct Maramureș sunt luate în considerare de maramureșeni și contribuie la dezvoltarea comunităților", a declarat Margareta Căpîlnean, coordonator Centrul Europe Direct Maramureș. Studii recente au arătat faptul că populația urbană din Uniunea Europeană și, în special, tinerii simt că au pierdut legătura cu agricultura ca sursă a alimentelor de care beneficiază.

Se încheie o grădiniță

Nr. 10, până în 31 iulie; Grădinița cu Program

ța cu Program Prelungit Nr. 12, până în 24 iulie. În

Drepturi sporite în UE

Vacanța de vară vine cu drepturi sporite pentru 120 milioane de turiști, anunță Centrul Europe Direct Maramureș. Astfel, călătorii care rezervă pachete de vacanță vor dispune de o protecție mai puternică în calitatea lor de consumatori. Printre beneficii se

numără: rambursare și repatriere în caz de faliment, companiile turistice fiind nevoite să își asigure protecția în caz de insolvență; drepturi mai solide de anulare, un pachet de vacanță putând fi anulat de călători din orice motiv, prin plata unui comision

rezonabil sau gratuit, în cazul în care destinația lor devine periculoasă sau în cazul în care prețul pachetului este majorat cu peste 8% din prețul inițial; asigurarea cazării în cazul în care călătoria de întoarcere nu poate fi efectuată, fiind garantate până la maximum trei nopți suplimentare de cazare. (m.s.)

Art. 4 Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se împuternicește CS Minaur.

Art.5.Prezenta hotărâre se comunică:

- Primarului Municipiului Baia Mare;
- Instituției Prefectului Județului Maramureș;
- Clubului Sportiv Minaur Baia Mare;
- Direcției Juridice, Administrație Publică Locală;
- Direcției Economice;
- Serviciul Administrație Publică Locală.

Inițiator,
Primar,
Cătălin Cherecheș

Avizat,
Secretar,
Lia Augustina Mureșan

(0551)

Asociația Națională Cultul Eroilor "Regina Maria", filiala Baia Mare, colegilor din Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și Retragere M.A.I., filiala Maramureș, tutu-

■ VIND 12 ari teren, str. Viilor. Telefon 0770-439672, 0742-612033. (A3852-18)

■ VAND apartament zona superba, ultracena-

pe proprietar. Telefon 0775-228764. (A3726-18)

■ VAND apartament

Summitul Trump-Putin

Germania a salutat summitul între președintele american Donald Trump și omologul său rus Vladimir Putin, care a avut loc săptămâna aceasta la Helsinki, afirmând că dialogul este cea mai bună soluție de a rezolva disputele.

• Președintele american a spus că relația sa cu liderul de la Kremlin va avea „rezultate mărețe”.

• Trump a declarat ieri că Rusia își va oferi ajutorul în problema cu Coreea de Nord și s-a declarat optimist în ceea ce privește procesul de negociere legat de denuclearizare.

Președintele rus, Vladimir Putin, consideră că re-



zultatul întâlnirii cu omologul său din SUA, Donald Trump, demonstrează că

Rusia nu poate fi izolată pe plan internațional. "Multe lucruri s-au schimbat în

bine la această întrevedere", a declarat Vladimir Putin într-un interviu.

Germania va accelera expulzarea

Guvernul Germaniei vrea să accelereze expulzarea imigranților din Algeria, Maroc, Georgia și Tunisia, aceste țări fiind considerate "sigure", conform unei ordonanțe adoptate ieri.

Fermierii bulgari protestează

Sute de fermieri din Bulgaria au protestat ieri la Sofia împotriva măsurilor luate de guvern de a sacrifica toate animalele care au

fost infestate cu un virus extrem de contagios denumit Pesta Micilor Rumegetoare (PPR). De asemenea, aceștia au ars lâna și au văr-

sat lapte pe străzile capitalei bulgare în semn de protest. Autoritățile bulgare au sacrificat până acum mai mult de 4.000 de animale.

Iese din proiectul ONU pentru imigranți

Fabrică pentru îmbogățirea uraniului

Iranul a construit o fabrică ce are capacitatea zilnică de a produce ro-

SUA nu pot diviza UE

Președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, a declarat ieri că eforturile Statelor Unite de a diviza Uniunea Europeană, în urma tarifelor suplimentare, nu vor avea niciun rezultat. Jean-Claude Juncker va efectua o vizi-

oară la Casa Albă pe 25 iulie, unde va încerca să îl convingă pe președintele american Donald Trump să renunțe la tarifele suplimentare la aluminiu și oțel și să evite impunerea unor noi taxe vamale la importurile de mașini.

Theresa May amenință

Premierul britanic Theresa May și-a amenințat oponentii din Partidul Conservator că va declanșa alegeri anticipate în vară dacă aceștia votează împotriva planurilor Guvernului de la Londra privind politica vamală post-Brexit. Ca urmare, amendamentul, susținut de

conservatorii proeuropeni, a fost respins cu 307 voturi împotriva și 301 pentru. Partidul Conservator se teme că în cazul unor noi alegeri ar putea pierde în fața laburiștilor, care la începutul acestei luni s-au clasat mai bine în sondajele de opinie.

Amendă pentru Google

Comisia Europeană va amenda compania Google cu o sumă record de 4,3 miliarde de euro (cinci miliarde de dolari) din cauza sistemului său de operare Android. Comisarul pentru Competiție, Margrethe Vestager, va confirma amenda, dată pentru poziția domi-

nantă a sistemului de operare Android, care echează în prezent în peste 80% din smartphone-urile existente la nivel global. Google a mai fost amendată și anul trecut de către Comisie, cu 2,4 miliarde de dolari, datorită serviciului său online de căutare a cumpărăturilor.

nienă a Energiei Atomice. Anunțul a fost făcut la o lună după ce liderul su-

uraniului, în cazul în care acordul nuclear nu va putea fi menținut în urma

Cooperare China-UE

Uniunea Europeană și China au semnat un Memorandum de Înțelegere pentru îmbunătățirea cooperării în domeniul energiei verzi, precum și în direcția limitării emisiilor în vederea combaterii problemelor climatice, se arată pe pagina oficială a Comisiei Europene. Memorandumul are o perioadă de valabilitate de cinci ani.

Rusia dă gaze prin Ucraina



Rusia este pregătită să extindă contractul privind livrarea gazelor naturale prin teritoriul Ucrainei, sau să negocieze unul nou, a declarat ministrul rus al Energiei, Alexander Novak, în urma discuțiilor între reprezentanți ai Moscovei, Kievului și Uniunii Europene. Ei vor discuta despre volumul livrărilor și rata de tranzit în luna octombrie.



Ungaria va renunța la proiectul ONU privind Pactul Mondial pentru Imigranți, înainte de aprobarea sa finală, a anunțat ieri ministrul ungar de Externe

Peter Szijjarto, adăugând că acordul reprezintă o "amenințare la adresa întregii lumi". Acordul va fi adoptat în mod formal în luna decembrie.

SUA "atacă" UE

Statele Unite a declanșat cinci litigii separate la Organizația Mondială a Comerțului (OMC) împotriva măsurilor de retorsiune pe oțel și aluminiu ale Uniunii Europene, Canadei, Mexi-

cului și Turciei. Statele Unite a devenit astfel al nouălea membru OMC care a inițiat litigii, după Elveția, Norvegia, Federația Rusă, Mexic, Canada, Uniunea Europeană, India și China.

Gheorghe Pârja la New York

Cenaclul Literar "Mihai Eminescu" și revista "Lumină Lină" (director Theodor Damian, redactor-șef M.N. Rusu) îi invită pe românii din New York să participe la lansarea volumului "Ochii Basarabiei" de Gheorghe Pârja și a revistei "Nord Literar" din Baia Mare. Vor vorbi Theodor Damian, M.N. Rusu, Nicole Smith, Valentina Ciaprazi, Mariana Terra și autorul. Evenimentul va avea loc mâine, 20 iulie 2018, ora 19, la rezidența pr. Theodor Damian, 30-18 50th Street, Woodside, NY 11377 (subway R la 46th Street, bus Q18 la 50th Street). Pentru detalii, sunați la tel. 917-892-6013. (g.m.)

toare necesare pentru până la 60 de centrifuge de tipul IR-6, a anunțat ieri șeful Organizației ira-

meniei a declarat că a ordonat îmbunătățirea capacităților de îmbogățire a

Iranul vrea să își dezvolte propria bombă nucleară.

Apărarea Muntenegrului ar declanșa războiul mondial (?)

Președintele american Donald Trump a pus din nou sub semnul întrebării angajamentul Statelor Unite de a apăra state-membre NATO de mici dimensiuni, în contextul Articolului 5 al Cartei Alianței Nord-Atlantice, relatează CNN și Politico. Într-un interviu acordat marți seară postului de televiziune american Fox News, Do-



nald Trump a sugerat că trimiterea de trupe pentru a apăra o țară-membră NATO

de mici dimensiuni în cazul unui atac ar avea consecințe dezastruoase.

Spania a blocat independența

Curtea Constituțională din Spania a anunțat marți că a blocat o moțiune aprobată de Parlamentul din Catalonia de a încerca să reia pro-

cesul prin care doreau să declare independența regiunii din nord-estul țării. Curtea a decis suspendarea moțiunii secesioniste care fusese apro-

bată la data de 5 iulie. Adunarea Catalană din Barcelona, urmat de apelul făcut de guvernul de la Madrid împotriva acestei mișcări.

Liderii autoritari strică democrația

Ascensiunea "politicilor promovate de lideri autoritari" ar putea duce la prăbușirea democrației, a avertizat fostul președinte SUA, Barack Obama, într-un discurs cu ocazia comemorării centenarului nașterii lui Nelson Mandela, un simbol al luptei pentru drepturi egale, libertate și democrație, ținut în Africa de Sud, în fața a 15.000 de oameni. Obama a lansat o serie de atacuri voalate la adresa actualului lider de la Casa Albă.



Informații furnizate de MEDIAFAX

Fluxurile de investiții străine directe în UE au scăzut cu peste 50%

Fluxurile de investiții străine directe (ISD) provenind din Uniunea Europeană către restul lumii, au fost de 120 de miliarde de euro, înregistrând o scădere puternică de aproape 52,2% comparativ cu 2016, când au fost de 250 de miliarde de euro, anunță Eurostat.

Potrivit Eurostat, UE s-a confruntat în 2017 cu o scădere semnificativă a fluxurilor de investiții străine în ambele sensuri (-52,2% pentru ieșiri, -



89,2% pentru intrări).

Fluxurile de investiții în UE au fost de aproape zece ori mai mici decât

în anul precedent - 37 miliarde de euro în 2017, față de 340 miliarde de euro în 2016.

Estimările preliminare arată că firmele din SUA au retras de pe piața Uniunii Europene aproape 227 de miliarde de euro, acest lucru determinând tendința generală de scădere a fluxurilor de investiții străine în UE. În mod similar, investitorii din UE s-au retras de pe piața americană, cu aproximativ 67 miliarde euro.

În 2017, principalul investitor străin direct în Uniunea Europeană era Elveția, iar investițiile au fost consolidate de către ambele părți, întrucât investitorii direcți din UE au realizat achiziții nete de capital străin de investiții în valoare de 61 miliarde de euro în Elveția.

Ancheta oficială a fost terminată

Accidentul aviatic din Cuba din luna mai, în care au murit 112 persoane, s-a produs în urma unei „erori umane”, au declarat reprezentanții companiei aeriene Damojh, care deținea avionul, relatează BBC.

Raportul oficial al companiei aeriene mexicane Damojh susține că „echipajul a decolat într-un unghi prea abrupt, creând astfel o imposibilitate de ridicare, care a făcut avionul să plonjeze”.

Compania a declarat că

își bazează concluziile pe datele colectate din avion, care au fost analizate de specialiști din Cuba, Mexic și Statele Unite, precum și de reprezentanți ai companiilor Boeing și Pratt&Whitney.

Uniunea Piloților Mexicani ASPA consideră că raportul companiei aeriene, eliberat înainte de finalizarea investigației oficiale, este „iresponsabil”. Aceștia consideră că reprezentanții Damojh „încearcă să își satisfacă propriile interese” declarând că membrii echipajului sunt responsabili pentru accident.

Unirea Crimeei cu Rusia nu este o anexare (?)

Președintele Rusiei, Vladimir Putin, a declarat că, în cursul întrevederii de la Helsinki cu omologul său american, Donald Trump, și-a exprimat dezaprobarea față de poziția liderului SUA privind căreia regiunea Crimeea este parte a Ucrainei.

Președintele rus a de-

clarat într-un interviu pentru Fox News, citat de agenția Tass, că „unirea Crimeei cu Rusia nu este o anexare”. „Oamenii din Crimeea au participat la un referendum și au votat pentru unirea cu Rusia. Dacă asta e anexare, atunci ce este democrația?”, adăugă liderul rus.

Crește numărul imigranților care ajung în UE prin Spania

Numărul imigranților care traversează Marea Mediteraneană și ajung în Europa prin Spania a crescut, depășind astfel numărul de imigranți care intră

în țările din Uniunea Europeană prin Italia, relatează site-ul postului France 24. Până acum, 50.872 de imigranți au traversat anul acesta, Marea Medi-

terană pentru a ajunge în Europa. Dar în timp ce numărul total al imigranților care intră în Europa a scăzut, numărul celor care folosesc ruta prin Spania s-a

tripat, avertizează Organizația Internațională pentru Migrație.

În total, 18.061 de imigranți au ajuns în Spania din luna ianuarie, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, când doar 6.500 de imigranți au folosit această rută.

UE și Japonia - acord comercial masiv

Uniunea Europeană și Japonia au semnat marți un amplu acord comer-

cial, PIB-ul global, informează presa internațională.

Acordul comercial pre-

Potrivit Comisiei Europene, Acordul de Parteneriat Economic UE-Ja-

tele Consiliului European, a declarat după semnarea formală a acor-

Încă o țară pentru

Fluxurile de investiții străine directe în UE au scăzut cu peste 50%

Fluxurile de investiții străine directe (ISD) provenind din Uniunea Europeană către restul lumii, au fost de 120 de miliarde de euro, înregistrând o scădere puternică de aproape 52,2% comparativ cu 2016, când au fost de 250 de miliarde de euro, anunță Eurostat.

Potrivit Eurostat, UE s-a confruntat în 2017 cu o scădere semnificativă a fluxurilor de investiții străine în ambele sensuri (-52,2% pentru ieșiri, -



89,2% pentru intrări).

Fluxurile de investiții în UE au fost de aproape zece ori mai mici decât

în anul precedent - 37 miliarde de euro în 2017, față de 340 miliarde de euro în 2016.

Estimările preliminare arată că firmele din SUA au retras de pe piața Uniunii Europene aproape 227 de miliarde de euro, acest lucru determinând tendința generală de scădere a fluxurilor de investiții străine în UE. În mod similar, investitorii din UE s-au retras de pe piața americană, cu aproximativ 67 miliarde euro.

În 2017, principalul investitor străin direct în Uniunea Europeană era Elveția, iar investițiile au fost consolidate de către ambele părți, întrucât investitorii direcți din UE au realizat achiziții nete de capital străin de investiții în valoare de 61 miliarde de euro în Elveția.

Ancheta oficială a fost terminată

Accidentul aviatic din Cuba din luna mai, în care au murit 112 persoane, s-a produs în urma unei „erori umane”, au declarat reprezentanții companiei aeriene Damojh, care deținea avionul, relatează BBC.

Raportul oficial al companiei aeriene mexicane Damojh susține că „echipajul a decolat într-un unghi prea abrupt, creând astfel o imposibilitate de ridicare, care a făcut avionul să plonjeze”.

Compania a declarat că

și bazează concluziile pe datele colectate din avion, care au fost analizate de specialiști din Cuba, Mexic și Statele Unite, precum și de reprezentanți ai companiilor Boeing și Pratt&Whitney.

Uniunea Piloților Mexicani ASPA consideră că raportul companiei aeriene, eliberat înainte de finalizarea investigației oficiale, este „iresponsabil”. Aceștia consideră că reprezentanții Damojh „încearcă să își satisfacă propriile interese” declarând că membrii echipajului sunt responsabili pentru accident.

Unirea Crimeei cu Rusia nu este o anexare (?)

Președintele Rusiei, Vladimir Putin, a declarat că, în cursul întrevederii de la Helsinki cu omologul său american, Donald Trump, și-a exprimat dezaprobarea față de poziția liderului SUA privind căreia regiunea Crimeea este parte a Ucrainei.

Președintele rus a de-

clarat într-un interviu pentru Fox News, citat de agenția Tass, că „unirea Crimeei cu Rusia nu este o anexare”. „Oamenii din Crimeea au participat la un referendum și au votat pentru unirea cu Rusia. Dacă asta e anexare, atunci ce este democrația?”, adăugă liderul rus.

Crește numărul imigranților care ajung în UE prin Spania

Numărul imigranților care traversează Marea Mediteraneană și ajung în Europa prin Spania a crescut, depășind astfel numărul de imigranți care intră

în țările din Uniunea Europeană prin Italia, relatează site-ul postului France 24. Până acum, 50.872 de imigranți au traversat anul acesta, Marea Medi-

terană pentru a ajunge în Europa. Dar în timp ce numărul total al imigranților care intră în Europa a scăzut, numărul celor care folosesc ruta prin Spania s-a

tripulat, avertizează Organizația Internațională pentru Migrație.

În total, 18.061 de imigranți au ajuns în Spania din luna ianuarie, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, când doar 6.500 de imigranți au folosit această rută.

UE și Japonia - acord comercial masiv

Uniunea Europeană și Japonia au semnat marți un amplu acord comer-

cial, PIB-ul global, informează presa internațională.

Acordul comercial pre-

Potrivit Comisiei Europene, Acordul de Parteneriat Economic UE-Ja-

tele Consiliului European, a declarat după semnarea formală a acor-

Încă o țară pentru

euro, înregistrând o scădere puternică de aproape 52,2% comparativ cu 2016, când au fost de 250 de miliarde de euro, anunță Eurostat.

Potrivit Eurostat, UE s-a confruntat în 2017 cu o scădere semnificativă a fluxurilor de investiții străine în ambele sensuri (-52,2% pentru ieșiri, -



89,2% pentru intrări).

Fluxurile de investiții în UE au fost de aproape zece ori mai mici decât

în anul precedent - 37 miliarde de euro în 2017, față de 340 miliarde de euro în 2016.

din UE s-au retras de pe piața americană, cu aproximativ 67 miliarde euro. În 2017, principalul investitor străin direct în Uniunea Europeană era Elveția, iar investițiile au fost consolidate de către ambele părți, întrucât investitorii direcți din UE au realizat achiziții nete de capital străin de investiții în valoare de 61 miliarde de euro în Elveția.

Reprezentanții companiei aeriene Damojh, care deține avionul, relatează BBC.

Raportul oficial al companiei aeriene mexicane Damojh susține că „echipajul a decolat într-un unghi prea abrupt, creând astfel o imposibilitate de ridicare, care a făcut avionul să plonjeze”.

Compania a declarat că

Boeing și Pratt & Whitney. Uniunea Piloților Mexicani ASPA consideră că raportul companiei aeriene, eliberat înainte de finalizarea investigației oficiale, este „iresponsabil”. Aceștia consideră că reprezentanții Damojh „încearcă să își satisfacă propriile interese” declarând că membrii echipajului sunt responsabili pentru accident.

Unirea Crimeei cu Rusia nu este o anexare (?)

Președintele Rusiei, Vladimir Putin, a declarat că, în cursul întrevederii de la Helsinki cu omologul său american, Donald Trump, și-a exprimat dezaprobarea față de poziția liderului SUA privind căreia regiunea Crimeea este parte a Ucrainei.

Președintele rus a de-

clarat într-un interviu pentru Fox News, citat de agenția Tass, că „unirea Crimeei cu Rusia nu este o anexare”. „Oamenii din Crimeea au participat la un referendum și au votat pentru unirea cu Rusia. Dacă asta e anexare, atunci ce este democrația?”, adăugat liderul rus.

Încă o țară pentru aderarea la UE

Comisarul UE pentru Extindere și Politică de Vecinătate, Johannes Hahn, va vizita capitala macedoneană Skopje, marți, cu scopul de a marca începutul procesului de monitorizare, necesar pentru aderarea Macedoniei la Blocul comuni-

tar, informează site-ul publicației Balkan Insight.

Macedonia va începe, săptămâna aceasta, procesul tehnic de monitorizare pentru a se pregăti de discuțiile privind aderarea la UE, care ar putea începe în luna iunie, anul viitor.

Crește numărul imigranților care ajung în UE prin Spania

Numărul imigranților care traversează Marea Mediterană și ajung în Europa prin Spania a crescut, depășind astfel numărul de imigranți care intră

în țările din Uniunea Europeană prin Italia, relatează site-ul postului France 24. Până acum, 50.872 de imigranți au traversat, anul acesta, Marea Medi-

terană pentru a ajunge în Europa. Dar în timp ce numărul total al imigranților care intră în Europa a scăzut, numărul celor care folosesc ruta prin Spania s-a

triplat, avertizează Organizația Internațională pentru Migrație.

În total, 18.061 de imigranți au ajuns în Spania din luna ianuarie, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, când doar 6.500 de imigranți au folosit această rută.

UE și Japonia - acord comercial masiv

Uniunea Europeană și Japonia au semnat marți un amplu acord comercial ce va crea o zonă de liber schimb în care locuiesc aproximativ 600 de oameni și care generează aproape o treime din

PIB-ul global, informează presa internațională.

Acordul comercial prevede eliminarea a 99% din taxele vamale care costă anual companiile europene și nipone aproximativ 1 miliard de euro.

Potrivit Comisiei Europene, Acordul de Parteneriat Economic UE-Japonia este cel mai amplu tratat comercial negociat vreodată de Uniunea Europeană.

Donald Tusk, președin-

tele Consiliului European, a declarat după semnarea formală a acordului că cele două puteri economice „trimit un mesaj clar că se opun împreună protecționismului”.

Franța eliberează sute de acuzați de terorism

Națiunea franceză este speriată pe măsură ce sentințele persoanelor acuzate de terorism sunt pe cale să se sfârșească,

scrie The Wall Street Journal. În săptămânile care urmează, vor fi eliberați sute de deținuți care s-au radicalizat în

timpul războiului din Siria și în timpul ascensiunii Statului Islamic. Odată cu eliberarea acestora, autoritățile france-

ze care se ocupă de combaterea terorismului sunt nevoite să ia noi măsuri.

Informații furnizate de MEDIAFAX

Ryanair, Wizz Air, Easyjet și British Airways, plângere la CE

Patru companii aeriene europene consideră că Franța încalcă legislația Uniunii Europene, deoarece grevele controlorilor de trafic aerian francezi restricționează libertatea de circulație, relatează BBC.

Comaniile Ryanair, Easyjet, Wizz Air și International Airlines Group (compania care deține British Airways și Iberia) își vor înregistra plângerea la Comisia Europeană.

Controlorii de trafic aerian din Franța au organizat anul acesta mai multe greve, împotriva reformelor economice ale Guvernului.

„Dreptul de a protesta trebuie pus în balanță cu

dreptul la liberă circulație”, a declarat Willie Walsh, directorul executiv al IAG.

„Pasagerii rutelor care trec prin spațiul aerian francez, în special deasupra Marsiliei și Mării Mediterane, sunt de asemenea victimele grevelor”, a adăugat acesta.

Nemulțumirea companiilor aeriene constă în faptul că pe timpul grevelor, spațiul aerian francez

este închis pentru aeronave, ceea ce înseamnă că pasagerilor care zboară pe rute între statele membre UE li se refuză dreptul la liberă circulație.

De asemenea, companiile sunt nemulțumite de faptul că grevele franceze au cauzat creșterea costurilor pentru combustibil, deoarece trebuie să parcurgă distanțe mai mari pentru a ocoli spațiul aerian francez.



Greve la Ryanair pentru două zile pe aeroporturile din Europa

Sunt anulate peste 300 de curse aeriene

Peste 300, din cele 2.400 de curse efectuate zilnic de Ryanair, vor fi anulate miercuri și joi din pricina grevelor anunțate de echipajele de cabină din Spania, Portugalia și Belgia, executivul companiei precizând că pe parcursul verii se așteaptă la alte greve.

Michael O'Leary, directorul executiv al companiei, a declarat că se aș-

teaptă la mai multe greve în timpul acestei veri „întrucât nu suntem pregătiți să admitem cereri nerezonabile care vor compromite fie tarifele noastre scăzute, fie modelul nostru de business care s-a dovedit a fi extrem de eficient”.

De asemenea, conducerea companiei a avertizat personalul despre posibile pierderi ale locurilor

de muncă, în cazul în care vor continua cu grevele.

„Dacă aceste greve inutile vor continua să dăuneze încrederea clienților și prețurile sau randamentele pe anumite piețe din anumite țări, atunci va trebui să revizuiim programul nostru de iarnă, ceea ce ar putea duce la reduceri ale flotelor și pierderi de locuri de muncă”, a precizat O'Leary.

Comisia Europeană a clasat trei proceduri de infringement

• România mai are 45 de directive UE netranspuse

Purtătorul de cuvânt al Guvernului, Nelu Barbu, a declarat marți că țara noastră a transmis deja către Comisia Europeană informații despre stadiul implementării directivelor UE, în 13 cazuri, iar România mai are 45 de directive netranspuse.

„Este o notă de care Guvernul a luat act în ședința de azi. E procedura normală. Această notă conține informații deja cunoscute în spațiul public. Practic, știm ce directive au fost implementate și ce directive mai sunt de implementat. Comi-

sia a clasat deja trei proceduri de infringement, iar pentru 13 proceduri de transpunere a directivelor europene, a fost notificată Comisia Europeană. Numărul este mai mic decât în anii trecuți. Sunt 45 de directive UE netranspuse.

din câte am înțeles, și fiecare minister va lua măsurile necesare pentru a limita numărul acestora”, a declarat Nelu Barbu, purtător de cuvânt al Guvernului.

Informații furnizate de MF/DIA/FAY



An de vin

Anul 2018 va fi un an de referință pentru viticultură, deoarece rezultatul bilanțului termic este benefic, întrucât acumulările de zaharuri și arome vor atinge pragul optim în ultima decadă din august, astfel că anul acesta o să degustăm vinul cu două-trei săptămâni mai devreme. Temperaturile medii orare au fost mai ridicate cu 4 grade Celsius față de media multianuală, în urma modificărilor climatice.

...ne servesc încă în concordanță cu legislația privind ariile naturale protejate, planurile de management și amenajamentele silvice, toate elaborate de specialiști în arii protejate și silvicultură, aprobate de autorități. Așadar, lem-

...parte din pădurile primare rămase din Europa, prezentând cele mai mari populații de urși, lupi și rîși de pe continent. Estimările recente indică faptul că două treimi din aceste păduri au fost pierdute numai în ultimul

...necare .
Începînd cu anul 2013, prețul masei lemnoase a început să erodeze competitivitatea industriei lemnului din România, situația agravîndu-se în anii 2016 și 2017. Segmentul de agenți econo-

dustria mobilei. Peste 1.800 de agenți economici mici din sectorul de exploatare, peste 3.000 din cel de prelucrare primară a lemnului și peste 500 din industria mobilei au ajuns cu capitalurile proprii în zona negativă.

Menținerea bugetului UE pentru agricultură

România susține poziția Franței și a Germaniei în privința Politicii Agricole Comune, cele două state solicitînd ca bugetul UE destinat agriculturii să fie menținut la același nivel, după Brexit. Plafoarea bugetului ar fi greu de acceptat. Ministerii Agriculturii din Franța și

Germania au emis o declarație comună în care solicită ca bugetul destinat agriculturii să fie menținut la actualul nivel, după ieșirea Marii Britanii, un contribuitor net la bugetul uniunii, din UE. Un comunicat comun care critica intenția Comisiei Europene de reducere a

fondurilor pentru agricultură a fost emis la finele lunii mai și semnat de reprezentanții a 20 de state, printre care și România. Comisia Europeană a propus, la începutul lunii mai, reducerea bugetului Politicii Agricole Comune cu 5%, pînă la 365 de miliarde de euro. Proiectul de

buget pe termen lung prevede pentru 2021-2027 un sprijin pentru fermieri de 232 miliarde de euro, cu circa 30 de miliarde mai puțin decît în actualul exercițiu financiar.

Pagină redactată de **Nicolae GOJA**,
tel.: 0730-930.235, e-mail: nicolaegoja@yahoo.com

Fructe, legume, lactate și cornuri pentru elevi

A fost stabilit bugetul de implementare a Programului pentru școli în anul școlar 2018-2019. Astfel, școlarii vor primi fructe, legume, lapte de consum - produse lactate și produse de panificație în valoare de 572 milioane de lei. Suma va fi utilizată astfel: 87.372 mii lei pentru acordarea gratuită

de fructe și legume și 43.689 mii lei pentru derularea măsurilor educative aferente; 192.219 mii lei pentru acordarea gratuită de lapte de consum și produse lactate fără adaos de lapte praf și 43.689 mii lei pentru derularea măsurilor educative; 205.019 mii



lei pentru acordarea gratuită de produse de panificație, exclusiv din bugetul național. Ajutorul financiar total din partea Uniunii Europene este de: 6.866.848 de euro, pentru acordarea gratuită de fructe și legume și derularea măsurilor educative aferente și de 10.743.836 euro pentru acordarea

gratuită de lapte și produse lactate și derularea măsurilor educative aferente. Programul se va adresa unui număr estimativ de 2.184.462 preșcolari din grădinițele de stat autorizate/acreditate și particulare acreditate cu program normal de 4 ore și elevi din învățămîntul primar și gimnazial de stat și privat autorizat/acreditat.

UE ne ajută să combatem pesta

Pestă porcină în Ialomița

România nu este izvor de pestă porcină, dar se află la granița de răsărit a Uniunii Europene, în vecinătate cu țări în care sînt focare de pestă, respectiv Ucraina și Republica Moldova, granița cu aceste state fiind de 1.400 km, deci greu de controlat. În anul 2015, au fost confirmate focare de boală în Ucraina. La începutul anului 2017, virusul pestei porcine africane a fost confirmat în ambele state vecine, la distanțe mai mici de 30 de km de granița națională. Pericolul fiind iminent prin prezența virusului în apropierea țării, instituțiile statului român au luat măsuri de prevenție și au pus în stare de funcțiune structurile abilitate. Cu toate acestea, în 31 iulie 2017, România a avut primul



focar de pestă porcină africană, în județul Satu Mare, la 6 km de Ucraina. Deși au mai apărut focare, boala a fost menținută în aceeași zonă, unde structurile veterinare au fost în permanentă legătură cu experții UE. La începutul anului 2018, focarele s-au multiplicat, în

aceeași zonă apropiată de Ucraina. În 10 iunie 2018, virusul pestei a fost depistat și în Delta Dunării, zonă aflată sub protecția mediului ca rezervație naturală. Apariția a fost explozivă și agresivă, numărîndu-se sute de focare și contaminarea unei ferme cu 45.000 de capete,

unde erau asigurate măsuri de biosecuritate ridicată. Zona este sub control strict și se acționează pe baza planului de contingență, inclusiv cu armata. Zilnic se fac analize, interpretări și acțiuni concrete. Dar situația fiind gravă în județele Tulcea și Satu Mare, "România a

cerut ajutor de la Uniunea Europeană (un sprijin financiar, pentru a-i putea ajuta pe fermierii români greu încercați de prezența acestui virus și de măsurile radicale de intervenție). Bani vor fi folosiți pentru despăgubirea proprietarilor de animale ucise sau distruse din focare și din exploatațiile contact, acoperirea pierderilor suferite ca urmare a încetării producției de carne de porc, pentru plata produselor de origine animală distruse, pentru pierderile fermierilor generate de scăderea prețurilor pentru porcii din zonele afectate trimiși la abator. Ajutoarele vor viza și costurile operaționale legate de curățire, dezinfecție, transportul și distrugerea furajelor, inclusiv cheltuielile legate de ecarisare.

Autoritățile veterinare anunță două noi cazuri de infestare cu virusul pestei porcine africane, în comuna Giurgeni, județul Ialomița, autoritățile intervenind de urgență pentru a preveni răspândirea bolii. Cele două gospodării au fost puse sub supraveghere oficială și au fost aplicate măsuri de restricție pentru circulația persoanelor, animalelor, a produselor, subproduselor și a mijloacelor de transport, animalele au fost sacrificate, iar carcasele, ecarisate. Proprietarii animalelor afectate vor fi despăgubiți și ancheta epidemiologică este în desfășurare. Pesta porcină africană nu afectează oamenii, neexistînd risc de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus avînd însă impact la nivel social, din punct de vedere economic.

Pierderi la culturile de rapiță

Fenomenele meteorologice nefavorabile au generat pierderi mari de producție pentru fermierii care dețin culturi de rapiță. Semințele au căzut pe sol și din cauza umidității au încolțit.

Nu au găsit Listeria

Autoritatea Națională laborator infirmînd pre-

Jaful pădurilor

Agencia Americană pentru Investigații de Mediu (EIA) a publicat un raport intitulat „Jaful pădurilor din România”. Documentul aduce în atenția publicului mai multe cazuri de tăieri ilegale de lemn, întreprinse chiar și în anumite Par-

nul rezultat din lucrări silvice din zonele de conservare durabilă ale Parcului Național Călimani și ale Parcului Național Munții Rodnei nu provine din tăieri ilegale, ci din lucrări silvice legale și autorizate.

Totodată, reprezentan-

